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Esercizio 1. Si consideri l’equazione differenziale

x′′′(t)− 3x′(t)− 2x(t) = e−t (1)

1) Determinare l’integrale generale di (1). [8]

2) Detta xα la soluzione di (1) che verifica le condizioni iniziali
x(0) = 0

x′(0) = 1

x′′(0) = α,

determinare tutti gli α ∈ R tali che xα(t)→ 0 per t→ +∞. [7]

Esercizio 2. Si consideri il sistema (preda-predatore){
x′(t) =

(
1− y(t)

)
x(t)

y′(t) =
(
x(t)− 1

)
y(t)

(2)

nell’aperto Q = {(x, y) ∈ R2 : x, y > 0}.

1) Determinare un integrale primo di (2) e usarlo per costruire una funzione di Lia-
punov per l’unico equilibrio di (2) in Q. [7]

2) Detta Γ l’orbita di (2) contenente il punto (1, 2):

(a) determinare il punto di Γ di ascissa massima; [7]

(b) provare che maxΓ(x + y) è assunto in una delle intersezioni di Γ con la retta
x = y. [3]


